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Notions du programme abordées : n° 9 et 10 de la progression proposée

L’homme influe sur le peuplement du milieu selon ses choix d’aménagement, ses besoins alimentaires ou industriels.

Place de l’activité dans la progression proposée pour la 2ème partie : fin de la 2ème partie.
Situation d’ancrage : 
-école primaire : Par son action, l’Homme modifie les milieux. Prise de conscience de la fragilité des équilibres observés dans les milieux de vie. Un milieu évolue dans le temps (ex : succession des espèces végétales).
-programme 6ème : la 1ère partie, la sortie.
-leur culture générale

Problématique : comment l’Homme modifie t’il le peuplement d’un milieu ?

	Temps
	Description de l’activité
	Conditions de 
mise en œuvre 
(professeur et élève)
	Matériels 
et documents d’accompagnement

	30 min


	Activité : l’Homme agit sur le peuplement des milieux

Document 1 :

Lorsque la régénération d’une forêt de chênes par semis naturel de glands est insuffisante, l’Homme peut intervenir en réalisant des plantations puis en coupant chaque année les broussailles jusqu’à ce que les jeunes plants atteignent 3 m de hauteur. 

Document 2 :

Dans de nombreuses régions françaises, la forêt naturelle est une forêt de feuillus, le plus souvent une chênaie. Après exploitation, beaucoup de propriétaires choisissent de replanter une espèce différente, souvent un résineux. Ces arbres poussent en effet beaucoup plus vite que les chênes et peuvent être coupés environ 50 ans plus tard (alors qu’il faut attendre plus de 200 ans dans le cas des chênes) ;

Cet « enrésinement » a plusieurs conséquences : le peuplement végétal est évidemment modifié mais c’est aussi le cas du peuplement animal (les animaux de la forêt d’épicéas ne sont pas ceux de la chênaie. Les caractéristiques du sol sont également transformées.) 

Définitions :

Régénération : action de rétablir ce qui a été détruit.

Semis : action de semer.
Feuillus : arbres qui ont des feuilles.

Exploitation : utilisation.

Chênaie : forêt de chênes.

Résineux : arbres qui ont des aiguilles (sapins, pins…)

Directe : sans intermédiaire, en relation immédiate avec quelque chose.

Indirecte :  qui comporte des intermédiaires.

1. Dans le document 1, trouve les 2 actions de l’Homme sur la forêt de chênes. (I)

Le semis, plantations.

2. Dans le document 2, pourquoi les propriétaires choisissent-ils de planter des résineux ? (I)

Ils poussent plus vite que les feuillus.

3. Dans le document 2, quels sont les 3 conséquences des plantations de résineux ? (I)

Les peuplements végétal et animal, le sol sont modifiés.

4. A l’aide des définitions, trouve une action directe de l’Homme sur le peuplement des milieux. (Ra)

La plantation des résineux.
5. A l’aide des définitions, trouve une action indirecte de l’Homme sur le peuplement des milieux. (Ra)

La modification du peuplement animal.

L’Homme modifie le peuplement des milieux en agissant directement ou indirectement sur les êtres vivants.
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